

“现代快报艺加少儿书法大学堂”结业 家长孩子都有收获,后续课程节后推出

昨天,“现代快报艺加少儿书法大学堂”举办结业典礼,每个来学习的小朋友都从授课书法家手上领到了结业证书。

课程结束后,现代快报将收集孩子们的作品,举办一个小型的展览。另外,后续课程春节后还将继续推出。

现代快报记者 王凡/文
马晶晶/摄



国家一级美术师、南京市书法家协会副主席朱敏对学员予以指点

孩子的感受

老师的点拨
是看字帖感受不到的

今年2月8日,“现代快报艺加少儿书法大学堂”正式开班,10天的时间里,朱敏、吴勇、许静、陈克年四位书法家轮番给孩子讲课。昨天是最后一节课,国家一级美术师、南京市书法家协会副主席朱敏,南京市青年书协主席吴勇,江苏省直书家家协会副秘书长陈克年,给孩子们进行点拨。

10岁的李垚正在临摹一幅褚遂良的楷书,朱敏边看边赞“写得不错!”随后又指着字说道:“这几个字,点画的精准性还要进一步提高,力度还有所缺失。”李垚听了直点头,并说老师教得非常细,纠正了一些以前没注意的细节。

9岁的王宋祺擅长写隶书,她告诉记者,有了老师点拨,她笔画上的掌握更好了,这是以前自己看字帖感受不到的。虽然要过年了,但是她还会继续练字,温习这十天学到的内容。

家长的心声

家长孩子都有收获
希望可以继续举办

10天的课程,孩子们有了长进,家长们也觉得收获很大。吕女士告诉记者,她当初是在快报上不经意地看到报道就来报了名。没想到,10天的课程完全实现了她为孩子报名的初衷。“以前帮孩子报的书法班,侧重于教基本功,文化的熏陶少,这次的书法课,孩子既了解了书法的历史,又和书法名家零距离接触,这种学习更深入,也更有意境,很有价值。”吕女士还表示,她这次跟孩子一起来上课,让她改变了对书法的认识,“书法跟毛笔字是两回事,对我们这种门外汉的家长来说,也为怎么引导孩子继续进步指明了方向。这样的课程,真的是家长和孩子都有收获,希望能继续举办。”

朱女士则告诉记者,四位书法家给孩子们授课没一点架子,也没有厚此薄彼,而是给孩子们一个个辅导,尽心尽责,通过这课程,也让让孩子更爱书法。

老师的寄语

每个人的书写水平
都有很大进步

对于孩子们的表现,老师们也作出点评。朱敏首先肯定了孩子们的成绩:“通过这次课程,孩子们对书法本质上的认识有了很大提高,书写的水平也有了进步,可以说,每个人都有极高的飞跃。”

“这次培训班其实是一次探索,四个老师各有特长,孩子们的字体也不一样。”吴勇说,他们在教学中尊重孩子们的爱好和笔性,他认为孩子们不需要什么字体都会,选择一种合适的,塑造自己的风格这最重要。而陈克年则希望有书法特长的孩子不要轻视文化课,“因为技法慢慢磨合可以掌握,但是传统文化的学习需要长期的积累。”

据艺加文投副总经理李金华透露,课程结束后快报将收集孩子们的作品,为他们举办一个小型展览。另外,鉴于这次“现代快报艺加少儿书法大学堂”的成功举办,春节后将推出后续课程。

3月22日198051名考生 参加江苏公考笔试

快报讯(记者 项风华)昨天,现代快报记者从江苏省公务员局获悉,2015年江苏公务员招录考试网上报名已于2月16日16时截止。最终,全省共有278452名考生在网上提交报名信息,238058名考生通过资格初审,234302名考生通过照片审查,198051名考生缴费成功。

通过报名资格审查并进行缴费确认的考生,于3月17日-21日到报名的网站打印准考证。公共科目笔试时间为3月22日。省人事考试中心将于4月中旬将考生成绩信息发到各市,江苏人力资源和社会保障网、江苏省人事考试网、各市人事考试网届时将同时向社会提供查询服务。

春节期间,吃喝玩乐都要有个度

拔河竟“拔”出心梗 小心!运动过量有风险

快报讯(通讯员 何雨田 记者 刘峻)49岁的葛先生体重220斤,近日参加公司年会上的拔河比赛时大显身手,连拔了9轮,可在第10轮时突然胸闷胸痛,直冒虚汗,被送到江苏省人民医院。据该院心内科副主任医师贾恩志介绍,葛先生是因为拔河诱发心梗,医生给他做了心脏介入手术,现已转危为安。

据贾恩志介绍,由于运动后

人的心肌耗氧量剧烈增加,冠脉如果狭窄,此时血流供应不足就会导致胸痛,即心梗。“运动可能诱发心梗在临床上已经有运用了。”贾恩志表示,“拔河诱发的心梗还是第一次见,曾经最典型的例子是股票涨跌、熬夜看球等”。贾恩志提醒市民,要注意定期体检,最好每年做一次心电图;运动要适量,切不可盲目地疯狂锻炼;保持心态平和,不可大喜大悲。

包工头连喝两顿酒 结果得了急性胰腺炎

快报讯(通讯员 何雨田 记者 刘峻)现年47岁的刘先生是个包工头,今年业务做得较好,走亲访友时不免多喝几杯。前晚,他先是喝了一斤左右的白酒,随后又赶第二场接着喝,哪知几杯下肚后他的腹部突然剧烈疼痛,还伴有腹胀、恶心,家人立即将他送至江苏省人民医院,经检查,刘先生患上了急性胰腺炎。

江苏省人民医院胰腺中心主任医师李强告诉记者,近年来胰

腺炎的发病率越来越高,每逢佳节病房里的胰腺炎患者就“人满为患”,这与春节期间作息不规律、劳累、暴饮暴食脱不开干系。

李强表示,对于急性胰腺炎,早防早治是关键。而马上过春节,饮食最好以低脂为主,饮酒必须适量;规律作息,不要过于疲劳。此外,对于原有胆囊炎等胆道系统疾病的患者来说,更需戒烟戒酒戒油腻。另外,当患者出现腹痛腹胀、恶心呕吐等状况时,须立刻就医。

注意到没,“百舌鸟”开始报春啦

预计大批春候鸟会在月底出现,您可以去梅花山观赏

这两天南京的温度不低,给人一种“春天已经到来”的感觉。而这种阳光灿烂气候温暖的日子,鸟儿是第一时间感知的。现代快报记者了解到,虽然今年来南京越冬的候鸟比往年大大减少,但近日温度适宜,使得大批乌鸫(dōng)鸟开始鸣叫报春。不过想要看大批春候鸟过境,还得等到春节后。

现代快报记者 吴怡



“百舌鸟”乌鸫 范明供图

乌鸫开始叫得欢

南京知名观鸟人范明告诉现代快报记者,如果对鸟鸣有一定敏感的市民,这两天一定能发现鸟类的动静。“乌鸫雄鸟开始叫得欢。”据了解,乌鸫鸟又名“百舌鸟”,最擅长模仿其他鸟类的叫声,叫声婉转,韵律多变,故名“百舌”。在繁殖期,叫得尤为响亮。

“一般是每年的早春,阳光好温度高,乌鸫鸟开始进入繁殖期,就会叫得欢。”这两天南京虽然还没进入春天,但天气温暖,阳光和煦,乌鸫鸟也就非常活跃。“还有一个特点,就是乌鸫的嘴巴。”据范明介绍,乌鸫的全身都是黑色,但嘴巴从进入繁殖期开始会渐渐变黄,这两天观鸟人拍到的乌鸫鸟,嘴部已经非常鲜黄。

今年越冬候鸟少了很多

根据范明的观察,今年来南京越冬的候鸟,比往年少了很多,例

如过去能见到的燕雀、黄喉鹀(wú)、白眉鹀(wú)等。

“候鸟的过境情况与天气、温度、食物都有关系。初步分析,今年南京候鸟的减少,可能是由于这个冬天,华北一带积雪很少,温度不是非常低,因此鸟儿在经过那一带时就停下了,不用再飞到南京来。”范明说。

月底有望观赏大批春候鸟

虽然乌鸫已经在欢快地“报春”,但一波春候鸟的真正到来,还得再等等。

“根据往年的情况,估计在2月底3月初的时候会大批出现。”而观赏大批春候鸟,例如鹀类、鸫类的鸟儿的地点,首站应选梅花山。“梅花山上植物繁多,花蜜充足,吸引大批昆虫,因此也是鸟儿们觅食的好去处。每年春天都能在这里看到大批春候鸟,场面十分壮观。”范明告诉现代快报记者。

酒驾男子车上昏睡 被搬上警车他都没醒

快报讯(通讯员 桂子振 记者 王瑞)昨天凌晨1点多,在南京1912附近的东箭道,一辆别克轿车停在路中央影响交通,司机在车上昏睡,路人怀疑可能是酒驾,于是报了警。

南京交警一大队民警接警后赶来,看到有辆车停在机动车道上,司机正在驾驶室呼呼大睡。民警上前将驾驶室门打开,一股酒味扑面而来,可无论怎么叫,司机就是不回应。为了防止车辆引发事故,三名交警将司机

抬出驾驶室搬到警车上,在此期间,司机丝毫没反应。随后,民警将男子的车移至安全地带,接着将他带到医院测试体内酒精含量。

由于男子的意识模糊,警方联系其朋友将他领走。目前,抽血检测结果尚未出来,男子将在15天内到一大队作进一步处理。民警表示,如果司机涉嫌醉驾,将面临承担刑事责任。目前,交警一大队正在调查处理中。